



新浪微博 @今日烟台

腾讯微博 @今日烟台



烟台微信圈子 微博烟台早知道

# 请代表们公布一下联系方式吧

□毛旭松

媒体调查31个省市人大官网发现,都没有公开人大代表的手机联系方式。代表与群众沟通仍然以调研、视察、走访等传统模式为主,群众通过手机、电子邮件等“点对点”方式联系到代表不太容易。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》规定,代表应当采取多种方式经常听取人民群众对代表履职的意见,回答原选区选民或者原选举单位对代表工作和代表活动的询问,接受监督。

虽然没有硬性规定要求人大代表必须公布联系方式,但结合实际来看,让选民知道怎样联系到人大

代表很有必要。否则,选民找到人大代表都很困难,那么这个人代表基本就形同虚设了,还怎么同人民群众保持密切联系呢?

人大代表由选民选出,应当对选民负责,可当选人大代表后,如果对代表的姓名、住址、职业、联系方式均一无所知的話,这岂不是一件让人难堪的事情?去年两会上,崔永元委员就提案希望代表、委员有日常履职的行为和渠道,他认为,人大代表和政协委员履职应该日常化,别就开会这两天忙活。

因人大代表非专职而是兼职,不是所有时间都在做代表工作,于是,有些代表担心公布了联系方式会被骚扰,疲于应付各种

大事小情。但人大代表不是身份象征,而是要真正为人民服务,所以这种担心被骚扰的心态有悖于人大代表的职责。律师迟凤生从1998年担任全国人大代表起,就开始在网络、电视、广播上公布自己的办公地点、邮箱和电话,她感到很快活,也没有因为公布电话就感到个人生活受到困扰。

如果说各级人民代表大会的召开是集中反映民意的话,那么平常的日子就是人大代表征求群众诉求的过程。而在这个过程中,有不少选民想要反映问题却往往找不到人大代表,传统的调研、走访、视察等方式又时常流于形式,并不能充分听取民意。可见,人大代表公布联系方式顺理成章。调

查也显示,91.2%的人希望人大代表公布联系方式能成为制度化规定。对普通群众来说,能跟人大代表说上话,会让“人民代表大会制度”变得更形象,更具体。

近年来,屡屡有代表的雷议案见诸报端,大多是代表与人民群众缺乏沟通所致。在基层人大常委有过工作经验的知名律师刘晓原认为,“大部分代表,除了平时组织的官方会议外,很少会去搞调研,就想当然地想出来一个议案,这就说明他没有进行充分的调查研究。”

公布联系方式,既方便人大代表联系群众,也体现出人大代表的责任担当。所以,请公布一下联系方式吧。

## 嬉笑怒骂

新闻:情节离奇“抗日剧”中一颗手榴弹可炸下日军的飞机,一把飞刀可灭重炮。1名群众演员1天内在不同剧组死8次。横店影视城数据显示17天内一共打死“鬼子”10846人。(央视)

点评:自己真正强大就不用拍剧耍淫。

新闻:“xx73.5分,xx78分,这些连80分都不到的是垃圾成绩。xx53分,xx51分,更是垃圾中的垃圾……”9日晚上,佛山顺德容桂四基小学学生家长在微博上曝光了一条老师的群发信息。(金牛网)

点评:老师,说好的学为人师,行为世范呢?

新闻:10日,内蒙古阿拉善盟巴彦浩特全民免费乘坐公交,同时出租车实行“拼客”和“计价收费”并行的运行模式。因为政府在之前做了大量的宣传工作,免费公交受到了百姓的热烈欢迎,应该说很多人都选择了乘坐公交出行。(中国之声)

点评:免费公交,政府的惠民体现。

新闻:近日,陕西宝鸡市公安局交警支队信息网上的一条消息让网友汗颜,此内容竟与山东淄博驾照的内容信息相同,被网友评论为“极度懒政”。(南方都市报)

点评:欢迎宝鸡考生来山东考试。

新闻:“买A股要盯紧张靓颖,看涨跌要瞄准冯小刚。”A股市场上从来不缺造神运动,这次轮到歌手张靓颖。最近有投资者发现,歌手张靓颖每一次出场都与股市的拐点高度吻合。(投资快报)

点评:没有投资规律可循,就创造投资规律?

## 新闻聚焦

### 全城杀鸡

新闻回放:南京市城管局近日发出“最后通牒”,4月9日24点前,南京市范围内居民须自行处理饲养的家禽家畜(鸡、鸭、鹅、食用鸽、兔、羊),不少居民都非常配合。有的居民“挥泪斩鸡”,还有的居民为了给鸡留条活路,不惜“百里送鸡”下乡。

《新京报》评:在病毒宿主和传播者都没有定论的情况下,就对家禽家畜“大开杀戒”,是否有有些紧张得过了头?适宜的做法应当是,先检测鸡等身上有无H7N9病毒再决定是否杀。

当然,如果是出于疫情变化的需要,有关部门也应该先做好信息发布和解释工作。

如果仅仅是为了“小心为上”,就这样一刀切地全城行动,一来没太大必要,二来如果居民宰杀家禽家畜没有做好卫生防护,或许反埋下安全隐患。

在H7N9面前,各部门多一点小心是必要的,但一切的防控工作,都应该有科学依据。

### 饮用水标准

新闻回放:农夫山泉最近有点烦,今年3月其被曝喝出黑色不明物、棕色漂浮物以及水源垃圾围城等消息,近日,又有消息称农夫山泉生产产品标准倒退。有业内人士接受记者采访时称,农夫山泉瓶装水的生产标准还不如自来水。

《京华时报》评:农夫山泉还不如自来水!这么说,或许冤枉了农夫山泉:一则,与自来水相比较,农夫山泉确实“有点

甜”;二则,目前也没有检测数据表明,农夫山泉的水质不如自来水。

这么说,却又没冤枉农夫山泉:因为他们执行的产品标准,竟然比自来水标准还宽松。

食品安全的标准,是一件专业性很强的事。即使把标准放在面前,一般人大概也看不懂,那些个名词和术语,太复杂了。但是,许多复杂的事情,可以用最简单的逻辑或道理去推论。

什么是最简单的道理?一言以蔽之——任何桶装水、瓶装水,水质都必须比自来水好!要不然,凭什么你比自来水贵那么多?再说了,自来水是烧开了再喝的,而瓶装水是直接饮用的。直接喝下肚的水,如果水质还不如没烧过的自来水,那是无论如何也说不过去的。

### 塑化剂标准

新闻回放:日前,中国食品工业协会白酒专业委员会常务副会长兼秘书长马勇透露,由国内外近十家食品检验权威机构、科研机构、研究中心共同研究制定的白酒塑化剂指标将在两个月内出台,新标准的含量指标将有较大幅度放宽。

《广州日报》评:对白酒行业来说,塑化剂含量的放宽最终会得不偿失。如专家所说,标准提高后,80%以上的白酒企业塑化剂含量都能达标。可是在消费者看来,其安全性却降低了,进而消费信心大受影响,到头来只会害了白酒行业。生乳新国标的教训就在眼前,白酒塑化剂标准当避免蹈其覆辙,眼前白酒股价的短暂上涨,又怎能换来今后消费者的青睐?

其实,公众在意的并不是全球第一个出台酒类塑化剂标准,而是新标准能否给公众带

来健康安全感。因而,没有其他国家的标准可以借鉴,塑化剂对人体不会有什么风险等等,这些都不应成为新标准放宽塑化剂含量的借口。既然做了大量调研、检查和查证工作,制定标准就不能完全站在企业的立场,降低标准,变相为企业塑化剂超标“开绿灯”。而应听听公众的意见,让消费者也能参与到标准的制定中,这样的标准才更具现实意义。

### 裸女敬礼

新闻回放:有网友微博爆料,在要求很严格的抗战剧中,居然也出现了裸体美女的身影。而且,美女裸体的时候,还与红军战士相互敬礼致敬。图片曝光后,很多网友都觉得不应该,还有很多网友认为太与时俱进了。

《青年时报》评:抗战剧首先是历史剧。尽管文艺创作允许作者或编导有想象和虚构的成分,但这种虚构必须合情合理,经得起历史的拷问。忠于历史,再现当时,应该是历史剧创作的执业底线。以裸女敬礼为例,尽管有网友爆料称“这是一个真实的故事”,但60多年过去了,如此细节的“真实”故事该如何考证?而按照当年的时代背景和社会发展状况,农村少女应该受到封建礼教的严重束缚,如此“全裸”的大胆暴露在那个愚昧保守的年代可能吗?即便是农村少女受到士兵“马上就要血洒疆场还未碰过女人”的遗憾“感动”,其会有主动“献身”的精神境界吗?再说,纪律严明的八路军战士能够对其“脱光”之举袖手旁观吗?由此看来,“全裸敬礼”的情节不过是导演以时下的“开放”思维对似是而非的故事进行的炒作开发。

## 名嘴说事

所谓自媒体时代,真有全民自媒体气象。人人都是专家,都能写个千把字凑成一篇文章,流布于各微信公共账号和微博账号里。这种气象和博客时代并无多大差别。唯一的差别是门槛低了,速度快了,对文字的敬畏感少了,沉思少了,敢写稿的人多了,专业不专业的都上了,文章质量自然也泥沙俱下,没法看了。

——林辉(媒体人)

## 浮光掠影

### 罢市抗议



①央视新闻:湖南凤凰古城收费次日多户商家罢市抗议。

②秋心:围城收费,拆庙申遗,想钱想疯了。

③hxtsbwy7:一个品牌就这样被短视者给砸了。

④卢锡尧:伤害百姓利益的事,自然会受到百姓的反对。

⑤不觉凉:可见当初做决定的时候,有没有问过群众意见。

⑥黄杨:自己的利益不争取,永远不会有人主动送上门。

⑦顿涵:大家都用脚投票了!

⑧般若禅者:收费调整需要召开听证会,是否有这个程序?

## 2013年齐鲁晚报优惠订报咨询电话

区域	发行站	站长	联系方式	区域	发行站	站长	联系方式
芝罘东	中心站	魏庆辉	15563860788	牟平高新	宁海站	高广娇	15563860683
	中心站	姜美丽	15563860636		立兴站	曲领红	15563860685
芝罘南	中心站	张建	15563860711		高新站	王保东	15966549789
	世回尧站	李卫涛	15563860665	中心站	王爱娜	15563860700	
	惠安站	韩永寿	15563860653	金沟寨站	张庆阳	15563860703	
	大润发站	林志超	15563860630	大学站	吴景然	15563860686	
凤凰台	白石站	程海英	15563860656	鹿鸣站	王汝刚	15563860717	
	中心站	宋孝叶	15563860779	芳花园站	衣奎苓	15563860706	
	只楚站	杨振兰	15563860728	中心站	李建滨	15563860770	
	凤凰台站	赵艳	15563860727	中心站	于琪	15563860775	
芝罘西	珠玑站	王世香	15563860729	金城站	于庆东	15563860776	
	中心站	刘新建	15563860708	德胜站	李相华	15563860780	
	幸福南站	于锡杰	15563860771	金东站	王伟明	15563860781	
牟平高新	幸福南站	高瑞梅	15563860736	中心站	衣桂勇	15563860671	
	幸福西站	王圣贤	15563860739	福新站	车淑娟	15563860785	
	中心站	孙金丽	15563860673	清洋南站	骆彩霞	15563860791	
	中心站	夏建娥	15563860680	清洋北站	王少华	15563860773	

今天一个电话,明天就能看报! 送报上楼 订报热线: 6272328